Целый день гуляли, песни звонко распевали!

                    Гармонь, гармонь! Гуляют песни звонко
За каждый покачнувшийся плетень!
Гармонь, гармонь! Любимая сторонка
Поэзия российских деревень!
                                 А. Жоров.
Жизнь течёт своим чередом в постоянной суете, но люди остаются людьми. Свои традиции, занятия, увлечения. И где, как не на празднике об этом можно узнать, увидеть то, что хранится иногда годами дома, какие «самородки» есть на Восточенской земле.  
10 августа 2013 года прошёл 3-й  межрайонный фестиваль «Играй, гармонь! Звени, частушка!»  Ни один фестиваль не похож на другой, разве только  праздничным настроением,  оживлённостью  села, теплотой, радушием  и гостеприимством хозяев.
Перед праздником прошла  спартакиада по мини футболу  и волейболу, приуроченная чествованию  гармони. Спортивное мероприятие  - настрой на дальнейший праздник, всё это было в комплексе, не помешало одно другому, прибавилось зрителей и болельщиков. 
Прибывшие на фестиваль  ермаковцы,  идринцы,   краснотуранцы  зажигают русскими напевами в сопровождении гармошки. 
Много детворы,  их  искренняя неподдельная радость   определяет жизнь села. Да и на празднике много всего, что интересно детям: детские товары, дротики, воздушные шары, призы, сюрпризы, предложенные  Галиной Остапенко. А самая настоящая обезьянка и американский забавный зверёк- носуха Даша. Батуты, привезённые из Кортуза,  выставленные  жителями с. Восточное.  Выигранный в результате гранта  конструктор «Лего» , никто  не может угнаться  за  Тимофеевым Юрой,  уж  очень ловко  у него  «вырастают» различные машинки, самолётики, корабли…
Взрослые останавливаются на  подворьях, покупают  памятные сувениры,  необычные картины, поделки, изготовленные своими руками, а  всего так много, что «глаза разбегаются» . Богато подворье  Кортузского  сельсовета,  они всегда откликаются на приглашения: экологически чистые, приготовленные с любовью блюда,  изделия рукодельниц.)  на празднике их ансамбль «Белые  росы», руководит которым Сергей Емельянов,, во время выступления  зрители «не отпускали» со сцены, кричали «браво», «молодцы».
Работники культуры и библиотеки: Т.Л.Анисова, Л.И.Барчукова,  Мешкова И.И., Колпакова Л.В., Кызласова Н.С., Белоногова Г.Б., Мешкова А.А.   всегда стараются  проводить мероприятия  интересно и разнообразно,  тщательно   продумывают сценарии, оформляют прекрасные стенды, творчески подходят к выполнению профессионального долга.  С 2009г   проходит   фестиваль «Играй гармонь». Где участвуют представители   не только  нашего района, но и  других  районов края,  Хакасии.  «Играй гармонь» - мероприятие, которое не уступает по масштабам и качеству проведения большого районного мероприятия.   
 Восточенцы не перестают удивлять… Подворье Восточенской СОШ (директор школы Соломатова Г.В.), Восточенского  детского сада , заведующая  д/садом Фильберт В.В.)  Не обошлось без шурпы , шашлыков Алиева Нураддина,  пирогов да шанек, шашлыков  Барчуковой Надежды!   А какие умельцы живут у нас в селе! Кроме того, что ведут огромное личное подсобное хозяйство, занимаются воспитанием детей, и ведь находят время, чтобы своими руками такое сотворить,   всё хочется потрогать, пощупать:   Стальмакова Евгения, Прилепо Любовь, Колпакова Любовь, Сморгунова Галина , Каляшина  Светлана. Они могут участвовать в различных выставках прикладного искусства.
 Откликнулись многие- многие односельчане:   Менгерт Н.Г., Алиева В.Н, Андронова М.Т,  Красикова Л.М, Ивченко Т.Г, Панкова В.А, Фоос В. Б. Дмитриевцева Л.А,  Бузунова Л.А, Дембинская П.С., Абакулова  О., Курбатова И, Колпакова  А, Бузунова  А., Красовская К. и др.  Да неужели это сделано руками  наших умельцев! 
Настроение у всех было в унисон погоде – солнечное и теплое. Нарядилась площадь: яркая, под стать празднику сцена, воздушные шары, флаги.  Парадное шествие открыл ансамбль «Зимняя вишня» с яркими костюмами, задорными улыбками и звонкими голосами.
Девушки в белоснежных нарядах, плывя павами по сцене. В руках каждой из них на расшитых рушниках лежат караваи. Они предназначены для всех без исключения выступающих.  Глава администрации  Восточенского сельсовета  Широченко А.П. поблагодарил всех участников, открыл третий межрайонный фестиваль, тем самым словно  «околдовал»,  «подогрел»  интерес публики, с нетерпением ожидающей  напевов гармошки, которая может больше, чем слово передать свою любовь к родной земле, отечеству, мужество и  героизм народа в разные эпохи времени, обычаи и обряды народов   и многое другое. Огромное количество  аплодисментов  «сорвали» местные поэты- гитаристы Алексей Кошкаров, Юрий Боровков, Виталий Фалько, Евгений Колдинов, исполняя песни о любви, о родной природе, о необъятных просторах нашей милой родины.
Ансамбль «Сударушка» Восточенского СДК  (рук. Анисова Т.Л. Менгерт Н.Г., Кряжева В.И., Мешкова И.И., Сморгунова Г.В., Бузунова Л.А., Белоногова Г.Б., Гришанова Л.А.,  Алиева В.Н.) отличается разнообразным репертуаром, к каждому празднику что-то новенькое).  В. Широченко  тепло встечают зрители, да и репертуар у неё очень разнообразный. На празднике звучала песня в её исполнении  «Ой, дурман- трава».
Гости удивили разнообразием жанров:  частушки в исполнении  Г. Богомяковой ,  наигрыш  В, Иванова (Н. Сыда),  вариации на гармошке Н.Печёнкина  (Тубинск), а также музыкантов из Лебяжьего, Краснотуранска (А. Мельников,  В. Майерс, В. Лучшева, О. Харунжина, А. Захарова, И. Платухи, П. Есипенко, С. Князев)
 ВИА «Пилигрим»  (Добромысловка)   частые гости на нашей территории,  настолько они талантливы, настолько зажигают,  что каждая песня – это бурные аплодисменты, зрители не могут устоять на месте – пускаются впляс.
Ансамбль «Зимняя вишня» - с песнями «Русская гармошка», «Играй, гармонь»  подвели итог всему исполненному. 
Руководитель районного отдела культуры  Н.Г.Эбель  наградила всех участников праздника дипломами и тёплыми благодарственными словами.
	Люди добрые! Душа радуется, вашему волшебству. Мы волновались, переживали, как всё получится? Оказалось, волновались напрасно. Всё было на высшем уровне. Организаторы, участники и зрители получили полное удовлетворение. 
		Мероприятие состоялось. Прошло неординарно, насыщенно! 
	Дорогие наши помощники! Да куда же мы без вас! Без вашей бесконечной суеты, без ваших цветов, с любовью выращенных, без вашего творчества. Спасибо всем!
	Любви и согласия, здоровья и бодрости духа. Дальнейшего процветания нашему родному селу, дальнейшей жизни «Играй, гармонь! Звени, Частушка!»
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