3,  Вопросы, замечания, предложения участников публичных слушаний.
4.  Подведение итогов. Закрытие слушаний (Марьясов А,И.).
Слушали:
1.  Вступительное слово председателя комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки
Марьясов А.И.:
Уважаемые участники публичных слушаний мы рады приветствовать вас на открытии публичных слушаний по проекту 11равил землепользования и застройки на территории Восточенского сельского поселения Крао юту райского района.
Правила землепользования и застройки являются чрезвычайно важным документом для дальнейшего развития Восточенского сельского поселения, поскольку устанавливают территориальные зоны, градостроител ьн ые регламенты и иные условия использования земельных участков в границах установленных территориальных зон в соответствии с действующим законодательством.
Для представления проекта Правил землепользования и застройки на территории Восточенского сельского поселения Краснотуранского района слово предоставляется представителю главному специалисту отдела управления строительством и архитектуры администрации Краснотуранского района Берко Владимиру Ивановичу.
2.  Доклад ведущего специалиста отдела управления строительством и а р х ите кту р ы ад м и и и ст ра ц и и Крас н оту р а н с ко i о р а й о н а
Ланкин Д.А.:
Предлагаемый к рассмотрению проект Правил составлен на основе Градостроительного кодекса РФ, Федерального закона № 131 -ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», где прописано, что обязанность по подготовке правил возлагается на органы местного самоуправления.
Администрация Краснотуранского района по переданным полномочиям выступила в качестве заказчика работ но разработке проекта Правил землепользования и застройки.
Разработчик проекта Правил: «Научно-проектный центр инженерно- изыскательских работ».
Правила устанавливают основные положения о регулировании землепользования и застройки территории Восточенского сельского поселения. В соответствии со статьей 30 Градостроительного кодекса РФ, при разработке проекта Правил преследовались основные цели: создание условий для устойчивого развития территории сельского поселения, сохранение окружающей среды и объектов культурного наследия, создания условий для планировки сельского поселения, обеспечение прав и законных
