ПРОТОКОЛ
публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки на территории Восточенского сельского поселения Краснотураиского
района
д. Листвягово	«05»	апреля	2013 г.
Место проведения публичных слушаний:	Красноярский край,
К р асн отур а н с к и й район, д. Листвягово, ул. Садовая, д. 19.
Дата проведения публичных слушаний: 05 апреля 2013г.
Время проведения: с 10 часов 00 мин. до 11 часов 00 мин.
Основание проведения публичных слушаний:	Распоряжение
К рас ноту ра н с ко го районного совета депутатов Красноярского края от 23.01.2013 № 02-р «О назначении публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки».
Председатель слушаний: заместитель Главы администрации района по строительству, архитектуре, коммунальному и дорожному хозяйству Марьясов Анатолий Иванович.
Секретарь: Ковригина Людмила Федоровна.
П рисутству ют:
·  комиссия по подготовке проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования Краснотуранский район, утвержденная постановлением администрации Краснотураиского района от 30.10.2012 №702-11, в составе:
·  Марьясов Анатолий Иванович;
·  Рябов Николай Александрович;
·  Берко Владимир Иванович;
·  Макаров Владимир Иванович;
·  Фроленко Владимир Анатольевич;
·  Федоренко Борис Прокопьевич;
·  Пескина Алла Викторовна;
·  Ковригина Людмила Федоровна.
·  заинтересованные лица: жители д. Листвягово - 4 человек, собственники земельных участков на территории Восточенского сельсовета - 3 человека (листы регистрации участников публичных слушаний №1, 2 на 2-х листах прилагаются).
Повестка дня: слушания проекта правил землепользования и застройки на территории Восточенского сельского поселения Краснотураиского района.
Программа публичных слушаний
1.  Вступительное слово председателя комиссии но подготовке проекта правил землепользования и застройки (Марьясов А.П.).
2.  Доклад ведущего специалиста отдела управления строительством и архитектуры администрации Краснотураиского района (Ланкин Д.А.).
