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Основные направления бюджетной политики муниципального образования Восточенский сельсовет 
на 2016 год и плановый период 2017 - 2018 годов
 
Основные направления бюджетной политики Красноярского края на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов (далее ( Основные направления бюджетной политики) подготовлены в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Красноярского края в целях составления проекта решения муниципального образования Восточенский сельсовет на 2016 год и плановый период 2017 - 2018 годов (далее ( проект местного бюджета на 2016-2018 годы).

Основные направления бюджетной политики сформированы с учетом положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 4 декабря 2014 года, указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года. 

Разработка данного документа осуществлялась с учетом социально-экономического развития муниципального образования Саянский сельсовет, а также с учетом итогов реализации бюджетной политики в 2014-2015 годах.

Целью Основных направлений бюджетной политики является определение условий, принимаемых для составления проекта местного бюджета на 2016-2018 годы, подходов к его формированию, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.

Задачами Основных направлений бюджетной политики является определение подходов к планированию расходов, источников финансирования местного бюджета.
1. Основные итоги реализации бюджетной политики в 2014-2015 годах и условия, определяющие формирование бюджетной политики на 2016-2018 годы
Исполнение местного бюджета в 2014-2015 годах происходит в условиях влияния внешних факторов на доходы и расходы. 

2. Цели и задачи бюджетной политики на 2016 - 2018 годы
Целью бюджетной политики на 2016 год и плановый период 2017 - 2018 годов является обеспечение устойчивости консолидированного бюджета Красноярского края в сложных экономических условиях и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом.

Данная цель будет достигаться через решение следующих задач:
1. реализация задач, поставленных в указах Президента РФ 2012 года;

2. повышение открытости и прозрачности местных бюджетов;
2.1. Повышение эффективности бюджетных расходов
Муниципальное образование Восточенский сельсовет планирует продолжить осуществление мер по повышению эффективности бюджетных расходов, в том числе через применение приведенных ниже основных принципов и подходов к формированию расходов.
1) Развитие программно-целевых методов управления

В муниципальном образовании Восточенский сельсовет реализация целей стратегического развития осуществляется в рамках муниципальных программ, объединяющих регулятивные инструменты и бюджетные ассигнования местного бюджета для достижения целей и результатов государственной политики в соответствующих сферах.

Муниципальным образованием Восточенский сельсовет утверждены 2 муниципальные программы. Доля программных расходов в 2016 году составит 53,13%. 
В настоящее время во все муниципальные программы внесены изменения, в соответствии с которыми срок их реализации продлен минимум до 2018 года. 

Совершенствование методологии разработки государственных программ, повышение эффективности их реализации будет продолжено по следующим направлениям: 

- обязательное отражение в государственных программах показателей стратегических документов и их целевых значений, что должно обеспечить полное соответствие государственных программ приоритетам государственной политики;

- обеспечение полноты отражения всего комплекса мер и инструментов государственной политики (налоговых льгот, мер тарифного регулирования, нормативного регулирования и т.д.); 

- формирование системы аудита эффективности государственных программ, включающей оценку качества формирования каждой государственной программы и оценку эффективности ее реализации. Результаты такого аудита должны учитываться при формировании параметров финансового обеспечения государственных программ на дальнейшую перспективу;

- оказание систематической поддержки реализации муниципальных программ, в том числе тех, осуществление которых является необходимым условием достижения результатов соответствующих государственных программ края.

3) Повышение эффективности бюджетной сети

Одним из важных направлений повышения эффективности бюджетных расходов остаётся повышение эффективности бюджетной сети. 

В рамках реформирования деятельности сети государственных и муниципальных бюджетных учреждений, в соответствии с Федеральным законом № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» (далее – Федеральный закон № 83-ФЗ) в Восточенском сельсовете с 2014 года государственные и муниципальные учреждения осуществляют свою деятельность посредством выполнения государственного (муниципального) задания по оказанию услуг, выполнению работ. Государственное (муниципальное) задание формируется для бюджетных учреждений, органа местного самоуправления, осуществляющего бюджетные полномочия главного распорядителя бюджетных средств. Финансовое обеспечение такой деятельности производится путем предоставления учредителем субсидий из соответствующего бюджета.  

Государственные (муниципальные) учреждения в целях повышения эффективности бюджетной сети и прозрачности предоставления государственных (муниципальных) услуг обеспечивают открытость и доступность информации о своей деятельности, в том числе учредительных документов, плана финансово-хозяйственной деятельности, отчета о результатах деятельности и иных документов, предусмотренных пунктом 3.3 статьи 32 Федерального закона от 12.01.1996  № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях». Указанные данные размещаются на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru.  

В настоящее время на федеральном уровне законодательно закреплено начало реализации следующего этапа реформирования деятельности сети государственных и муниципальных бюджетных учреждений. С 2016 года формирование государственного задания на оказание государственных (муниципальных) услуг физическим и юридическим лицам будет возможно только на основе единого перечня услуг и единых нормативов их финансового обеспечения. Цель, которая преследуется данной реформой, – унификация услуг и работ, оказываемых или выполняемых учреждениями, а также подходов по определению нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг (работ) и, как следствие, повышение эффективности бюджетной сети и бюджетных расходов.

В 2016 году и плановом периоде 2017-2018 годов в рамках деятельности рабочей группы по оптимизации и повышению эффективности бюджетных расходов будет продолжена работа по проведению выборочного анализа и аудита сети государственных и муниципальных учреждений края. Указанные совещания проводятся в учреждениях с целью оценки эффективности их деятельности, выработки решений по оптимизации сети учреждений отрасли, проверки соблюдения норм обеспеченности населения соответствующими услугами, соответствия профилю органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя, эффективности и целесообразности расходов, направляемых в форме субсидий на выполнение государственных заданий, в форме субсидий на иные цели, а также на содержание казенных учреждений, реализации «майских» указов Президента Российской Федерации. 
4) Повышение эффективности оказания государственных (муниципальных) услуг

В рамках решения задачи повышения эффективности оказания государственных и муниципальных услуг будет продолжена работа по созданию стимулов для более рационального и экономного использования бюджетных средств.

Бюджеты бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год 
и на плановый период 2017 и 2018 годов, согласно положениям статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, должны формироваться с учётом требований об установлении единых перечней государственных (муниципальных) услуг (работ) и единых подходов по определению нормативов их стоимости.

В этой части с целью унификации и систематизации государственных (муниципальных) услуг, оказываемых государственными (муниципальными) учреждениями, принято постановление Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2014 г. № 151, согласно которому базовые (отраслевые) перечни государственных и муниципальных услуг и работ формируются и ведутся федеральными органами исполнительной власти в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – система «Электронный бюджет»), доступ к которой осуществляется через Единый портал бюджетной системы Российской Федерации  (www.budget.gov.ru).

В настоящее время сформировано 1 базовый (отраслевой) перечень государственных и муниципальных услуг и работ. В соответствии с ним в целях обеспечения единых подходов для определения государственных (муниципальных) услуг, возможности их сравнения и анализа по объему, качеству и иным показателям формируются ведомственные перечни государственных и муниципальных услуг и работ.

До настоящего времени  ведется работа на федеральном уровне по внесению изменений и дополнений в базовые (отраслевые) перечни услуг (работ). 

В соответствии с размещенными базовыми перечнями согласно постановлению Правительства Красноярского края от 29.05.2015 № 262-п «Об утверждении Порядка формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней государственных услуг (работ), оказываемых (выполняемых) краевыми государственными учреждениями» органами исполнительной власти края сформированы ведомственные перечни государственных и муниципальных услуг и работ. Для обеспечения с 2016 года финансирования деятельности государственных и муниципальных бюджетных, автономных, а также казенных учреждений будут разработаны и утверждены государственные и муниципальные задания (далее – госзадание) в соответствии с ведомственными перечнями государственных (муниципальных) услуг. 

В целях повышения эффективности оказания государственных услуг (работ), а также в связи с изменяющимися условиями финансового обеспечения деятельности учреждений на федеральном уровне утвержден новый порядок формирования и финансового обеспечения выполнения государственного задания бюджетными, автономными и казенными учреждениями (постановление Правительства РФ от 26.06.2015 № 640 «О порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении федеральных государственных учреждений и финансового обеспечения выполнения государственного задания»). На местном уровне разработан  аналогичный проект порядка формирования госзадания, в соответствии с которым госзадание на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов.
Новым порядком установлено, что госзадание формируется в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными учредительными документами государственного (муниципального) учреждения, с учетом предложений этого учреждения, касающихся потребности в соответствующих услугах и работах. Эти потребности оцениваются на основании прогнозируемой динамики количества потребителей услуг и работ, уровня удовлетворенности существующими объемом и качеством услуг и результатов работ и возможностей учреждения по оказанию услуг и выполнению работ, а также показателей выполнения госзадания в отчетном финансовом году. 

В правила формирования государственного задания включены следующие изменения:

- скорректирована форма государственного задания;

- утверждена форма отчета о выполнении государственного задания;

- уточнены сроки утверждения государственного задания;

- введена обязанность по размещению государственного задания и отчета о его выполнении на официальном сайте в Интернете по размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях www.bus.gov.ru, а также установлена возможность по размещению таких документов на официальных сайтах самих учреждений.

При этом, как и прежде, госзадание будет содержать показатели, характеризующие качество и (или) объем (содержание) государственной (муниципальной) услуги (работы), определение категорий физических и (или) юридических лиц – потребителей соответствующих услуг, предельные цены (тарифы) на оплату соответствующих услуг физическими или юридическими лицами, а также сведения о порядке контроля за его выполнением и требования к отчетности.

Объем финансирования госзадания будет рассчитываться на основании нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг, нормативных затрат, связанных с выполнением работ, с учетом затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, затрат на уплату налогов, в качестве объекта налогообложения по которым признается имущество учреждения. Нормативные затраты на оказание государственных услуг определяются с учетом базовых нормативов затрат и применяемых к ним корректирующих коэффициентов.
Значения базовых нормативов затрат и отраслевых корректирующих коэффициентов к ним утверждаются органом исполнительной власти, формирующим государственную политику в соответствующей сфере, а территориальные корректирующие коэффициенты утверждаются органом, который исполняет функции и полномочия учредителя учреждения.

Кроме того, продолжится работа в целях приведения в соответствие государственных (муниципальных) услуг (работ) с законодательством о разграничении полномочий между публично-правовыми образованиями, а также по внесению изменений в учредительные документы краевых государственных и муниципальных учреждений, по сверке сведений учреждений, размещенных в налоговых органах и управлении Федерального казначейства. 

Должна быть завершена работа по формированию нормативных затрат на оказание государственных и муниципальных услуг на основе общих требований к определению нормативных затрат на оказание государственных (муниципальных) услуг в установленной сфере деятельности, принимаемых в развитие норм бюджетного законодательства органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленных сферах деятельности. Данные меры позволят установить прозрачную методику определения стоимости каждой государственной (муниципальной) услуги на основании нормативных затрат, рассчитанных в соответствии с единым базовым нормативом затрат, учитывающим экономически обоснованную себестоимость услуги, и корректирующих коэффициентов к нему.

В предстоящем периоде масштабную работу необходимо будет провести органам местного самоуправления в части занесения сведений в систему «Электронный бюджет» – с 2016 года формирование и ведение ведомственных перечней возможно только в указанной системе. С 2016 года также будут внедрены процедуры формирования государственных заданий на оказание государственных услуг (работ) только в электронном виде с использованием электронной подписи в системе «Электронный бюджет». 
2.1. Реализация задач, поставленных в указах Президента РФ 2012 года
При формировании бюджетной политики муниципального образования Восточенский сельсовет учтены задачи в социальной и экономической  сферах, поставленные в Указах Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №№ 596-601, 606, от 01.06.2012 № 761, от 28.12.2012 № 1688 (далее – указы Президента РФ). 

Одним из основных направлений указов Президента РФ является повышение заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы (в соответствии с Указами Президента РФ от 07.05.2012 № 597, от 01.06.2012 № 761, от 28.12.2012 № 1688): работникам учреждений культуры.  повышение оплаты труда.
2.2. Повышение открытости и прозрачности местных бюджетов

В муниципальном образовании Восточенский сельсовет продолжается активная работа по повышению открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса. Это позволяет органам местного самоуправления удерживать позиции в рейтинге муниципальных образований Красноярского края  по уровню открытости бюджетных данных. 
Работа по повышению открытости бюджетных данных в Восточенском сельсовете совершенствуется на местном уровне. 
3. Основные подходы к формированию бюджетных расходов

Формирование объема и структуры расходов муниципального бюджета Восточенский сельсовет на 2016-2018 годы осуществляется исходя из следующих основных подходов: 
1) определение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2016 -2017 годы на основе утвержденных решением Восточенского сельского Совета депутатов «О бюджете муниципального образования Восточенский сельсовет на 2015 год и плановый период 2016 - 2017 годов»;
2) продолжение реализации мероприятий, предусмотренных указами Президента РФ;

3) уточнение базовых объемов бюджетных ассигнований на 2016 – 2018 годы с учетом:

- индексации коммунальных расходов для учреждений с 1 июля 2016 года на 6,6%;
4) формирование резерва средств на повышение заработной платы, денежного содержания, денежного вознаграждения работников бюджетной сферы с 01.10.2016 года на 7%;
5) изменение с 2016 года структуры кода классификации расходов в соответствии с приказом Министерства финансов РФ от 08.06.2015 № 90н «О внесении изменений в Указания о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 июля 2013 года № 65н», письмом Министерства финансов РФ от 23.03.2015 №09-05-01/15785.
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